
ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ MUNICIPAL, CELEBRAT 
EL DIA SETZE DE JUNY DE DOS MIL SET 

 
       - - - o o o O O o o o - - - 
 
 A la ciutat de Sagunt, el dia setze de juny de dos mil set, a les 11 hores, es reuneixen al 
Saló de Sessions d’aquest Excm. Ajuntament, a l’efecte de celebrar la sessió extraordinària de 
constitució de l’Ajuntament i elecció de l’alcalde, segons estableixen els articles 195 i 196 de la 
Llei orgànica del règim electoral general 5/85 de 19 de juny, i amb les modificacions que l’afecte 
actualment vigent, els regidors i regidores proclamats electes següents:  
 

Sr. Alfredo Castelló Sáez 
Sr. Vicente Vayá Pla 
Sra. Concepción Peláez Ibáñez 
Sr. Davinia Bono Pozuelo 
Sra. Sergio Ramón Muniesa Franco 
Sr. Juan Serrano Moreno 
Sra. A. Leonor Murciano Rodríguez 
Sr. M. Teresa Peris Azpilicueta 
Sr. José Luis Martí González 
Sra. Gloria I. Calero Albal 
Sr. José Luis Chover Lara 
Sr. Nuria Hernández Pérez 
Sr. Miguel García Benítez 
Sr. Aurora Campanyo Duarte 
Sr. Miguel Chover lara 
Sr. Jaime E. Goig Torres 
Sra. M. Pilar Fernández Chirivella 
Sra. Raúl Navarro Gómez 
Sra. Manuel González Sánchez 
Sr. Ana María Martínez Macián 
Sr. Sergio Paz Compañ 
Sra. Josep Francesc Fernández Carrasco 
Sr. M. Teresa García Muñoz 
Sr. Fernando López-Egea López 
Sr. Francisco Aguilar Gil 

 
 En primer lloc, el SECRETARI GENERAL llegeix les disposicions legals aplicables a la 
constitució dels nous ajuntaments, segons el tenor següent: 

“L’objecte de la present sessió tal com s’indica en la resolució de l’alcaldessa-presidenta 
en funcions per la qual s’ha convocat aquesta sessió extraordinària del Ple de l’Ajuntament de 
Sagunt és doble: 

D’una banda constituir la nova corporació basant-se en els resultats de les eleccions locals 
celebrades diumenge passat vint-i-set de maig i l’acta de proclamació emesa per la Junta 
Electoral de Zona de Sagunt. 

Per un altra procedir a l’elecció d’alcalde. 
Assenyala la Llei Orgànica del Règim Electoral General en l’article 195.1:   

“Les corporacions municipals es constitueixen en sessió pública el vinté dia posterior a la 
celebració de les eleccions, llevat que s’haguera presentat recurs contenciós-electoral contra la 
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proclamació dels regidors electes, en el supòsit de la qual es constitueixen el quaranté dia 
posterior a les eleccions”. 

Per una altra banda indica aquest mateix article en el seu apartat segon, que a efectes de 
celebració de la mencionada sessió constitutiva es portaran a terme els tràmits següents: 
1. Constitució de la mesa d’edat: 

La mesa d’edat estarà integrada pels candidats electes, proclamats i presents en la sessió, 
de major i menor edat. Actuarà com a secretari qui ho siga de la corporació (article 195.2 de la 
LOREG).  

En el present cas, la mesa està composta pel Sr. Vicente Vayá Pla i la Sra. María Teresa 
Peris Azpilicueta. 
2. Funcions de la mesa d’edat. 

Segons el que disposa l’article 195.2 i 3 i 108 de la LOREG, 7 i 37 del ROF i els 
concordants de la LRBRL, les funcions de la mesa d’edat es concreten en les següents: 

A. Comprovació de les credencials i acreditació de la personalitat dels electes basant-se en 
els certificats que a l’Ajuntament haguera remés la Junta Electoral de Zona. 

La certificació de la Junta Electoral de Zona ha sigut facilitada a la mesa per la Secretaria 
General, i igualment se certifica l’entrega de les credencials pels regidors electes. 

B. Comprovació que els regidors electes han realitzat les declaracions de causes 
d’incompatibilitat, activitats econòmiques i béns. 

A l’efecte i per aquesta Secretaria General se certifica la relació de declaracions 
realitzades, i es trasllada a la mesa. 

C. Presa de jurament o promesa d’acatament a la Constitució als regidors electes.  
D. Declarar constituïda la corporació. 
Això es produirà en el cas que concórreguen la majoria absoluta dels regidors electes (13).  
Com s’ha indicat, l’elecció d’alcalde té lloc en la mateixa sessió constitutiva. així ho 

expressa l’article 196 de la LOREG i 40 del ROF. 
 

Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General. 
Art. 196. En la mateixa sessió de constitució de la corporació es procedeix a l’elecció d’alcalde, 
d’acord amb el següent procediment: 
a) Poden ser candidats tots els regidors que encapçalen les seues corresponents llistes. 
b) Si algun d’ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors és proclamat electe. 
c) Si cap d’ells obté aquesta majoria és proclamat alcalde el regidor que encapçale la llista que 
haja obtingut el nombre més gran de vots populars en el corresponent municipi. En cas d’empat 
es resoldrà per sorteig. 
(...) 
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions Locals. 
Article 40.1. L’elecció i destitució de l’alcalde es regeix pel que disposa la legislació electoral, 
sense perjuí de l’aplicació de les normes relatives al règim de sessions plenàries de l’Ajuntament. 
2. Qui resulte proclamat alcalde prendrà possessió davant del Ple de la corporació, d’acord amb la 
forma general establida per a la presa de possessió dels càrrecs públics. 
3. Si no es trobara present en la sessió de constitució, serà requerit per a prendre possessió en el 
termini de quaranta-vuit hores, igualment davant del Ple corporatiu, amb l’advertència que, en 
cas de no fer-ho sense causa justificada, caldrà ajustar-se al que disposa la legislació electoral per 
als casos de vacant en l’Alcaldia. 
4. L’Alcalde podrà renunciar a càrrec seu sense perdre per això la seua condició de regidor. La 
renúncia haurà de fer-se efectiva per escrit davant del Ple de la corporació, que haurà d’adoptar 
acord de coneixement dins dels deu dies següents. 
En aquest cas, la vacant es cobrirà en la forma establida en la legislació electoral. 
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Dels articles que s’acaben de llegir es dedueix:  
A. Que poden ser candidats tots els regidors que encapçalen les corresponents llistes que 

hagueren obtingut representació en la corporació.  
B. Es pot ser candidat encara quan el cap de llista no estiga present en la sessió i no haja 

adquirit la condició de regidor. 
C. Es pot renunciar a la condició de candidat. 
No obstant això, a l’efecte de presentar candidatura a l’Alcaldia, no és possible la 

substitució del cap de llista pel següent o següents. 
D. Per a ser proclamat alcalde serà necessari haver obtingut la majoria absoluta dels vots 

del nombre legal de membres de la corporació, és a dir, tretze vots a favor d’un del cap de llista. 
E. En el cas que cap candidat obtinguera la majoria absoluta dels vots serà proclamat 

alcalde el regidor que encapçale la llista que haja obtingut el nombre més gran de vots populars al 
municipi, d’acord amb l’acta remesa per la Junta Electoral de Zona. 

F. Pel que fa al tipus de votació a utilitzar en l’elecció de l’alcalde, ni la Llei Orgànica del 
Règim Electoral General, ni la legislació local la fixen, per la qual cosa, de conformitat amb el 
ROF, serà l’ordinària, llevat que la mateixa corporació opte per la secreta (permesa únicament 
per a l’elecció o destitució de persones). 

Proclamat alcalde, bé siga en votació, bé per encapçalar la llista més votada, aquest haurà 
de prendre possessió del seu càrrec davant del ple de la corporació (article 40.2 del ROF). 

La fórmula a utilitzar per al jurament o promesa del càrrec de regidor o regidora i alcalde 
o alcaldessa és l’establida en el RD 707/1979, de 5 d’abril que es troba a disposició dels regidors 
electes en el faristol.” 
 

Tot seguit es constitueix la mesa d’edat pel Sr. Vicente Vayá Pla i la Sra. María Teresa 
Peris Azpilicueta, regidors electes de major i menor edat presents en l’acte, respectivament. 
Actua com a secretari qui ho és de la corporació, el Sr. Emilio Olmos Gimeno. Assisteix així 
mateix l’interventor, Sr. Sergio Pascual Miralles, i se celebra la sessió en primera convocatòria. 
  
 El president de la mesa d’edat declara oberta la sessió per a la constitució de l’Ajuntament 
de Sagunt. 
 
1 CONSTITUCIÓ DE LA NOVA CORPORACIÓ MUNICIPAL I ELECCIÓ DE 

L’ALCALDE 
 El president de la mesa d’edat, Sr. VAYÁ, diu: “Remesa per la Junta Electoral de Zona de 
Sagunt l’acta de proclamació de candidats electes i estant presents en aquest saló de plens la 
totalitat d’aquests, pot constituir-se la nova corporació que porta causa dels resultats que hi ha 
hagut en les eleccions celebrades diumenge passat 27 de maig. 

De la comprovació de les dades personals dels regidors electes resulta que la mesa d’edat 
queda  constituïda, i així s’ha fet, pels següents electes: 

Vicente Vayá Pla. 
María Teresa Peris Azpilicueta. 
Aquesta mesa d’edat ha comprovat les credencials basant-se en la certificació de la Junta 

Electoral de Zona que ha sigut facilitada pel secretari general de l’Ajuntament, qui igualment 
certifica l’entrega de les credencials pels regidors electes que aquesta mesa té en el seu poder. 

De la mateixa manera aquesta mesa té per acreditada la personalitat dels electes presents 
en aquest Saló de Plens basant-se en els certificats que a l’Ajuntament ha remés la Junta Electoral 
de Zona i la documentació acreditativa de la seua personalitat aportada pels que no ho són per 
notorietat. 
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Finalment i per part d’aquesta mesa es comprova, basant-se en la certificació emesa pel 
secretari general d’aquest Excm. Ajuntament, que els regidors electes han realitzat les 
declaracions de causes d’incompatibilitat, activitats econòmiques i béns. 

En conseqüència, i amb vista a poder constituir en aquest acte la nova corporació, per part 
de la mesa, es tenen per complits els requisits previs exigits per la legislació vigent i es procedeix, 
començant pel president que els parla, a la promesa o jurament del càrrec de regidor, fent-ho a 
continuació l’altre membre de la mesa.” 
 

En aquests moments presten jurament el Sr. Vayá i la Sra. Peris. A continuació, 
s’anomena, per estricte ordre alfabètic, els regidors electes, els quals juren o prometen el càrrec 
de regidor, segons la fórmula imposada per la legislació vigent, el text de la qual consta a la seua 
disposició en el faristol. 
 

El president de la mesa d’edat, Sr. Vayá, manifesta: “Havent promés o jurat el càrrec de 
regidor de l’Ajuntament de Sagunt els regidors presents en aquest Saló de Plens, i havent-ho fet 
la totalitat dels membres que l’integren, es declara constituït l’Ajuntament de Sagunt.” 

 
Constituïda la corporació, i conforme determina la legislació vigent, es procedirà a 

continuació a l’elecció de l’alcalde o alcaldessa. 
En compliment d’allò que s’ha acordat en la reunió dels representants dels partits i 

coalicions que estan representats en la corporació, cada un dels caps de llista disposarà, 
començant per qui menor nombre de vots populars ha obtingut, d’un temps màxim de cinc minuts 
per a postular-se a l’Alcaldia o, si és el cas, retirar la seua candidatura. 
 

Concedida la paraula, el Sr. LÓPEZ-EGEA manifesta: “L’estabilitat o inestabilitat 
municipal no vénen donades únicament per l’aritmètica, sinó per les polítiques que s’apliquen. 
Mil aules prefabricades al País Valencià segons la mateixa Conselleria, augment de les ràtios, i 
aposta per l’educació concertada. Abandonament sense pal·liatius en la creació de centres per a 
malalts mentals, obrint la nostra ciutat una residència de disminuïts psíquics després de set anys, 
set anys amb promeses incomplides per a recuperar des del públic la Gerència. Dos anys de 
continu tira i arronsa per a rehabilitar el Teatre de Begonya, anys prenent el sol a l’espera del nou 
centre de salut, açò és el que produeix inestabilitat i conflicte social, però, clar, els grans 
esdeveniments amb diners públics són prioritaris. 

Aquesta força política des del seu perfil roig, i des de la modèstia numèrica en aquest 
consistori, farà una oposició des de la proposta programàtica i des dels valors que representa. 
Sense res a amagar volem concretar en aquest ple el nostre projecte de societat i model de ciutat 
entorn dels grans reptes que presenta aquesta legislatura. 

En primer lloc hem d’afrontar la vergonya a la nostra ciutat dels barracons escola, per a 
això fem un crida a la mobilització social necessària per a acabar amb aquesta realitat que 
permeta reduir les ràtios, i apostar per una escola pública de qualitat. 

En segon lloc advoquem per una ciutat solidària, socialment i territorialment. És clau la 
nostra proposta a l’organització territorial de la ciutat en districtes, que permeta descentralitzar 
serveis, acostar equipaments i establir mecanismes de participació pròxims i directes al ciutadà. 

En tercer lloc apostem per la consolidació de la xarxa de centres cívics en la legislatura 
2007-2011, 2011-2015, construint un nou centre cívic al nucli del Port en aquesta legislatura, 
element fonamental en la generació de xarxes socials i articulació de la participació i creació de 
ciutadania. 

En quart lloc és necessari modernitzar l’administració, en aquest sentit és necessari 
apostar per la construcció definitiva del nou edifici administratiu. 
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En cinqué lloc apostem per fortes polítiques socials i d’ocupació, vivim en una ciutat on 
prop del 40% dels contractes que es realitzen són contractes temporals, i on centenars de persones 
tenen pensions no contributives de 30.000 i 40.000 pessetes, la necessitat de disposar de recursos 
municipals per a amortir aquesta situació que traspassa l’estrictament municipal, requereix de la 
sensibilitat dels polítics d’aquest consistori. 

En sisé lloc és vital una política de recuperació de les vivendes buides, minimitzant 
l’actual expansió urbana. A la nostra ciutat hi ha més de 7.000 vivendes buides segons l’INE, 
estudiar la fixació d’impostos a les vivendes buides, polítiques de VPO i parc públic de lloguer i 
desenvolupar una política urbanística sostenible, donant solució a forats tristament mitificats com 
el SUNP-II han de ser una realitat. 

En seté lloc tenim pendents forçar la Conselleria el desenvolupament de compromisos 
adquirits que es concreten en, la recuperació de la Gerència des del públic, la construcció d’una 
residència, un centre de dia, i un cris per a malalts mentals. La construcció d’un nou centre de 
salut, la rehabilitació del teatre del Col·legi de Begonya, i finalment dur a terme el compromís 
adquirit a proposta d’Esquerra Unida en les Corts per Conselleria, de fer arribar el metro a Sagunt 
i al Port. 

En vuité lloc l’aposta per la recuperació del nostre patrimoni històric industrial. Aquestes 
són algunes de les prioritats que des d’Esquerra Unida observem en aquesta legislatura, que 
requereixen d’una determinada política impositiva i d’una pressió constant a la Conselleria, des 
de la coherència combatrem processos de privatització de serveis públics i advocarem per veure 
el contingut de la botella atés que les sigles o les marques moltes vegades enganyen la 
composició del mateix producte. 

Finalment acabar demanant en aquest hemicicle que per descomptat en aquesta corporació 
debatem sobre idees, fonamental, és l’única garantia de transmetre al ciutadà que la política val la 
pena. Basant-se en el programa presentem la nostra candidatura. 

 
A continuació, el Sr. FERNÁNDEZ diu: “Bé, en primer lloc vull manifestar que 

presentem la nostra candidatura a l’Alcaldia de Sagunt, en cinc minuts és difícil exposar un 
programa, i això ja s’ha fet al llarg de la campanya electoral, però sí que crec que és convenient 
aclarir una sèrie de qüestions. 

En primer lloc convindria fer referència al que ha sigut l’anterior legislatura, o la 
legislatura ja esgotada, però jo crec que en aquesta legislatura hem intentat posar les bases del 
que ha de ser aquesta ciutat des de molts punts de vista. 

Aquesta ciutat per a progressar, aquesta ciutat perquè els seus ciutadans puguen 
beneficiar-se dels avanços, de les inversions, en matèria econòmica de la creació de llocs de 
treball, evidentment ha de caminar unida, en aquest sentit crec que la idea de la gran ciutat, de la 
cohesió, de l’equilibri, ha sigut fonamental. La base, per tant, del progrés d’aquesta ciutat, que les 
empreses, que els inversors es fixen per tal de crear riquesa i per tal de crear llocs de treball, 
passa evidentment per un model de ciutat unida, forta, i evidentment amb molta tenacitat. 

Aquest procés que entenem que és positiu, també estem convençuts que és absolutament 
irreversible, inexorablement caminem per moltes circumstàncies per voluntat política, però també 
evidentment pels condicionants del passat i del present, cap a una ciutat que en aquesta línia ha 
de ser fonamental en el marc del territori valencià, però també en el marc de l’estat espanyol, i de 
la Unió Europea. 

Els resultats de les eleccions la veritat és que són preocupants perquè una altra vegada, en 
la nostra història recent, genera un marc d’incertesa, un marc d’inestabilitat i un marc 
d’ingovernabilitat. Un marc en què serà, i entre tots hem d’intentar mitigar en la mesura que es 
puga aquesta circumstància, la convivència, perquè segurament alguns es troben molt a gust amb 
els enfrontaments. 
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És per tant la nostra voluntat, de la major part de les forces polítiques, anul·lar al màxim 
aquesta inestabilitat, els enfrontaments i, evidentment, apostar per la convivència, sense la qual és 
evident que tampoc pot haver-hi democràcia. 

Bé, el Bloc ha sigut al llarg d’aquests deu últims anys una peça fonamental de l’estabilitat 
i el progrés de la ciutat, no debades va formar part dels governs que en aquests deu anys han tirat 
avant totes aquestes polítiques que llancen Sagunt cap al futur. 

El Bloc ha sigut també una força, i continuarà sent-ho, per la fermesa enfront de les 
pressions i enfront dels xantatges, però la base de la nostra aportació serà el consens com sempre, 
el diàleg, la participació, i en aquest sentit portar aquesta ciutat a un clima de democràcia 
avançada. 

Com he dit al principi, no és el moment d’exposar el nostre programa, però bàsicament 
tenim dos plantejaments que són molt importants, d’una banda una idea que ha d’impregnar tota 
la política municipal, que nosaltres hem dit íntegra, i que d’alguna manera respon a aquesta idea 
de cohesió i d’integració en la ciutat, no només en els temes de caràcter físic, sinó també i 
sobretot en aquells de caràcter social, de caràcter cultural, de caràcter econòmic, i la ciutat tal 
com imaginem que suposa evidentment la concreció basant-se en projectes d’aquestes idees que 
entenem que són extraordinàriament positives per a aquesta ciutat. Unió i progrés i també 
evidentment cohesió i equilibri. 

Entenem que la nostra és per a nosaltres la millor candidatura per a garantir el progrés i el 
benestar de la ciutat i també de manera molt notable per a assegurar i garantir la seua 
valencianitat, cosa que moltes vegades pareix evident, però que molt sovint, i hui precisament 
podem observar-ho, no és un tema que estiga tan clar. 

En definitiva demanem el vot per a la nostra candidatura perquè entenem que garantim 
l’estabilitat i evidentment som una peça fonamental en l’estabilitat sense la qual és impossible el 
progrés d’aquesta ciutat, moltes gràcies.” 

 
 
Intervé el Sr. GOIG i diu: “Molt bon dia a tots i totes. Bé, els segregacionistes durant tres 

legislatures consecutives estem presents en aquest consistori. Aquesta vegada ho fem com la 
força política més votada al Port i la tercera força política del municipi, igualant en nombre de 
regidors a partits polítics de presència nacional. Entenem que aquest fet hauria de portar tots els 
regidors d’aquesta nova corporació a una seriosa i profunda reflexió sobre la realitat de dos 
pobles units merament per un òrgan administratiu. 

Resulta evident per a nosaltres que pretendre donar l’esquena a aquesta realitat no 
contribueix en absolut a modificar-la com així ho demostren els sis regidors obtinguts per 
Segregació Portenya en aquestes eleccions. 

Per primera vegada els segregacionistes presentarem candidatura a l’alcaldia, o el que és 
el mateix, no anem a retirar-la durant aquesta sessió d’investidura. Ho anem a fer per dos motius 
fonamentals. 

En primer lloc perquè així ho demanden els prop de set mil votants de Segregació 
Portenya que han dipositat en nosaltres la seua confiança perquè exercim tasques de govern des 
d’una òptica merament portenya, un òptica que no busca el perjuí de Sagunt, sinó el benefici dels 
dos pobles, Sagunt, i el Port. Nosaltres no volem restar-li a Sagunt capacitat de decisió i l’única 
cosa que pretenem és aconseguir per al Port aqueixa mateixa capacitat de decisió a través dels 
nostres propis òrgans polítics i administratius.  

Per tant i durant aquesta legislatura és la nostra intenció liderar el procés de transició cap a 
la nostra autonomia municipal exercint labor de govern en benefici del Port i dels nostres veïns 
de Sagunt. No governa qui ostenta l’Alcaldia, sinó que governa aquell que demostra la capacitat 
de sumar almenys tretze vots aconseguint acords a través del diàleg. 
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El segon motiu pel qual presentem candidatura a l’Alcaldia és que la falta de reflexió i els 
prejuís a què abans al·ludia, crec que han arribat a determinades formacions polítiques a impedir 
que Segregació Portenya d’alguna forma abone determinades candidatures a l’Alcaldia i no ha 
sigut per falta d’esforç de Segregació Portenya, sinó ha sigut per decisió d’aqueixes mateixes 
candidatures, i ho volem deixar patentment clar.  

Finalment només vull enviar un missatge d’agraïment als veïns del Port que van dipositar 
la seua confiança en nosaltres garantint-los que efectivament van optar pel correcte, van optar per 
l’elecció útil, l’elecció útil per a tot, moltes gràcies.”  

 
Per la seua banda, la Sra. CALERO expressa: “Bon dia, han passat ja quatre anys, pareix 

que va ser ahir quan estàvem ací constituint l’Ajuntament una altra vegada, i el Partit Socialista 
es presenta novament per a governar aquesta gran ciutat, ho fem amb humilitat, però des de 
l’orgull de la tasca realitzada. Definir una ciutat en tots els seus aspectes i posar-la en marxa cap 
al progres crec que és un merite prou perquè ens presentem a una nova opció de govern. 

No desitge entrar en més detalls, però estic convençuda que la continuïtat és el nostre 
millor i major argument. Si no hi ha majories absolutes, la coincidència en aquest cas de la força 
de l’esquerra ens possibilita una força d’acció ideològica que facilita la tasca de govern, i un 
rumb segur a favor de les persones. Les dades objectives abunden, un milió vuit-cents mil euros 
de superàvit, en el marc d’un pla de sanejament a què se sumen dotze milions i mig que aportarà 
l’empresa Mixta d’Aigües, el Macrosector VII, el projecte Europa, el projecte Fusió, la 
recuperació del delta del riu Palància.  

Tancar la trama urbana i passar a un 40% de vivendes de protecció oficial són alguns 
exemples del gran salt cap avant impensats fa quatre anys són projectes i realitats en marxa que 
no volem que després de tant d’esforç es queden en l’oblit. 

Una ciutat definida com a portuària, com a industrial, com a cultural, recuperant el seu 
patrimoni arqueològic i industrial, com a turística, amb un pla d’excel·lència i promocionant-ho 
en tots els àmbits no desitgem que es malgasten. 

Reservar un milió de metres quadrats de zones verdes i crear per exemple el bosc dels 
xiquets això no ho fa qualsevol, sinó una administració conscient del present i preocupada pel seu 
futur. 

Sagunt i el Port de Sagunt, i cada un dels barris no han rebut una llavada de cara, sinó que 
hem preparat les seues rotondes, els seus parcs, els seus passejos, les seues voreres, els seus parcs 
infantils, per a orgull dels seus veïns, de la mateixa manera els serveis socials han multiplicat la 
seua activitat i eficiència en tots els sentits. 

Però, mireu, potser la característica més important de la nostra gestió ha sigut la 
proximitat amb la gent, hem sigut i volem continuar sent un govern obert i pròxim als ciutadans, 
de portes obertes per a tots i per a totes, siguen d’on siguen i visquen on visquen. 

No ha passat ni un dia sense que realitzàrem una xicoteta acció a favor que el benestar i el 
bon viure dels nostres ciutadans i ciutadanes es posara en marxa, perquè estar prop de la gent és 
estar al costat dels problemes i preocupacions, sempre vam dir que estar prop de la gent era el 
millor i així ho hem fet, així es governa sense enganys, buscant solucions i buscant les solucions 
més adequades per a les persones. 

Estimats regidors, jo amb sinceritat i humilitat us demanaré el vot per a continuar amb el 
projecte que iniciàrem fa quatre anys, i que vol fer d’aquesta gran ciutat la ciutat cultural de l’arc 
mediterrani, i la ciutat amb més història i futur d’Espanya. Sola no puc, sense el vostre vot no 
puc. 

Per aquesta dispersió de vots de l’esquerra ens veiem en aquesta situació d’indefinició que 
posa en risc no el meu futur polític, ni el dels meus companys i companyes sinó el d’un projecte 
de ciutat, de progrés honest, de desenvolupament sostenible, de proximitat a la gent, de 
solidaritat, i de tolerància, d’unió en la llibertat i en la diversitat, de convivència pacífica i cordial 
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entre tots i totes. Com que no tindré els vots, que és el previsible, amb tota dignitat passarem a 
l’oposició, una oposició que exercirem amb serietat i responsabilitat. Estimem la nostra ciutat, 
apreciem cada un dels nostres ciutadans i ciutadanes sense cap discriminació, treballarem des 
d’aquesta nova posició pel desenvolupament i el progrés, i vetlarem per l’honradesa i la 
transparència. 

Serem oposició, no serem obstrucció, estarem sempre a favor dels projectes i accions que 
facen de Sagunt i del Port de Sagunt el millor lloc per a viure, la gran ciutat del Mediterrani en 
què crec, amb distintes opcions ideològiques, i per la qual hem lluitat i treballat i posat el millor 
de cada un de nosaltres al llarg d’aquests quatre anys. 

Sabeu que podeu comptar amb mi i amb tot el grup socialista, un abraç molt fort i 
moltíssimes gràcies.” 

 
Finalment, el Sr. CASTELLÓ manifesta: “Bon dia a tots, efectivament, una altra 

legislatura que ens porta multitud de records a tots, almenys als que ja tenim una experiència 
municipal que almenys som majoria absoluta sobre els que són nous, en som 13 a 12 els veterans 
sobre els nous, però no vos anem a aplicar el corró en cap cas, tranquils. 

Són molts records d’estar asseguts durant sis anys, en la cadira que m’assec ara, en la 
primera legislatura i en la qual està Teresa durant la legislatura, moments durs de govern, però 
també moments molt feliços de govern. 

Per la nostra part, jo vaig prometre durant la campanya electoral, em vaig comprometre 
amb dues qüestions clau. La primera era que si la nostra candidatura no era la llista més votada 
no presentaria la meua candidatura a alcalde, la nostra candidatura ha sigut la llista més votada i 
per tant compliré aqueix primer compromís i presentaré la meua candidatura a alcalde. 

Parle en aquell moment que era un posicionament ètic, personal i polític que assumia 
totalment i absolutament i em comprometia a complir-lo. 

També em vaig comprometre a intentar amb tots els grups polítics que governàrem, tots 
junts, perquè havia sentit moltes vegades a molts ciutadans dir que el que havíem de fer en aquest 
hemicicle era precisament això, governar tots junts a favor de la ciutat i no uns exercir d’oposició 
perfectament respectable, i altres exercir de govern, bé sap Déu que ho he intentat, però que 
realment, també perfectament respectable, no ha tingut ni goteta d’acollida entre la resta de grups 
polítics. 

Jo crec que el fet d’haver tornat a guanyar unes eleccions a Sagunt no és una casualitat, no 
és una qüestió que haja caigut del cel, crec que portem molta gent del PP treballant molts anys en 
el que he dit diverses vegades que és un viatge incessant al centre, i que això ens ha fet més 
pròxims a la gent i connectar millor amb ells, no és una casualitat portar 11 eleccions seguides 
guanyant a Sagunt, no es pot dir que és casualitat, és molt de treball, és molt d’esforç, és molt de 
sacrifici, per a estar cada dia amb els peus més a terra i més pròxims a tota la nostra gent. 

En aquestes eleccions, en les tres últimes eleccions, el 99, el 2003, i el 2007 hem tingut 
distints resultats electorals, el 2003 guanyem les eleccions, i no governem, i ara hem guanyat les 
eleccions i tot pareix que governarem, però a més volia destacar no sols el canvi que el PP, un 
partit que fa 10 anys no pintava absolutament res en l’espectre polític de la ciutat, el gran canvi, 
el canvi radical que suposa que les polítiques practicades, debats a part, en què tindrem temps 
d’entrar i en els quals lamentablement no podré entrar jo de forma personal també és fruit 
d’alguna cosa. 

Traure en les eleccions autonòmiques pràcticament el 50 per 100 dels vots tampoc és una 
casualitat, ni crec que la gent s’haja tornat boja, ni crec que la gent siga panoli, ni que la gent vote 
a favor de la corrupció com he escoltat, ni que la gent vote a favor que la gent estiga en 
barracons, ni que la gent vote a favor de polítiques socials nefastes. La gent no és panoli, cal 
respectar la gent, cal respectar el que opinen i cal respectar els seus vots, totalment i 
absolutament, i jo els assegure que ho respecte. 
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He sigut primer tinent d’alcalde de l’Ajuntament de Sagunt, he sigut diputat autonòmic, i 
he sigut membre del Gabinet del president Camps de la Generalitat Valenciana. Res és 
comparable, res, a la jornada electora, res, absolutament res. La satisfacció, l’agraïment total i 
absolut que tens en aqueixos moments a favor de la gent del teu poble, de la gent que t’ha votat, 
és total, és absolut, és espectacular, espectacular. 

Mai en la meua vida havia sentit res igual, mai no hi ha res comparable. Nuria Espí és 
diputada autonòmica i sap el que significa representar tots els valencians, i Concha Gómez és 
secretària autonòmica i sap el que significa estar en un càrrec públic en el segon escaló de la 
Conselleria, i Margarita Pin sap què és el que significa representar tots els espanyols, perquè això 
és el que representa cada un d’ells. Bo, res és comparable com representar els veïns de la teua 
ciutat, res. 

En fi, jo presente la meua candidatura, perquè és el meu primer compromís electoral i vull 
complir-lo, presente per tant la meua candidatura a ser alcalde en aqueix compliment del meu 
primer compromís preelectoral, i pel que fa al meu programa electoral, simplement vull dir que el 
meu programa electoral serà el meu programa de govern, com no pot ser d’una altra forma. 

Però serà un programa de govern donada l’aritmètica que ens ofereix aquest Ple, un 
programa de govern obert a tots, en el qual vull comptar amb tots, en el qual he de comptar amb 
tots, i gastaré els meus millors esforços perquè aqueix programa de govern siga compartit per 
bona part d’aquest hemicicle, per al qual vos assegure total diàleg d’ara en avant. Moltes 
gràcies.” 

 
A continuació el president de la mesa d’edat, Sr. Vayá, manifesta: “A resultes d’allò que 

s’ha assenyalat pels que han pres la paraula, s’entén que presenten candidatura a l’Alcaldia: 
* Sr. Fernando López-Egea López. 
* Sr. Josep Francesc Fernàndez Carrasco. 
* Sr. Jaime Emilio Goig Torres. 
* Sra. Gloria Isabel Calero Albal. 
* Sr. Alfredo Castelló Sáez. 
Mantenen la seua candidatura la senyora i els senyors referits? 

Si és així, es procedirà a la votació començant pel candidat menys votat en les eleccions 
celebrades el passat dia 27 de maig. 

La votació es realitzarà a mà alçada.” 
 
El resultat de la votació és el següent: 

 
CANDIDAT PARTITS NOMBRE VOTS 
Sr. Fernando López-Egea López EU 2 
Sr. Josep Francesc Fernàndez Carrasco BLOC 2 
Sr. Jaime E. Goig Torres SP 6 
Sra. Gloria I. Calero Albal PSOE 6 
Sr. Alfredo C. Castelló Sáez PP 9 
 

Atés que cap dels candidats presentats ha obtingut la majoria absoluta dels vots dels 
regidors que integren aquest Ajuntament i, d’acord amb el que estableix l’article 196 de la Llei 
orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, com que el Sr. Alfredo Castelló Sáez 
és qui, d’acord amb l’acta de proclamació remesa per la Junta Electoral de Zona de Sagunt, 
encapçala la llista que ha obtingut el nombre més gran de vots populars al municipi, queda 
proclamat alcalde de Sagunt: 

Sr. Alfredo Castelló Sáez. 
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A continuació, i a l’efecte de la seua presa de possessió, jura el càrrec conforme a la 
fórmula que se li entrega. 
 

Realitzada aquesta actuació i havent pres possessió del càrrec d’alcalde-president de 
l’Ajuntament de Sagunt, i després de l’entrega dels atributs del seu càrrec, passa a presidir 
aquesta sessió extraordinària del Ple corporatiu, i cessa en les seues comeses la mesa d’edat. 
 

Finalment el Sr. ALCALDE pren la paraula per a manifestar: “Bon dia. Vull que les 
meues primeres paraules com a alcalde de Sagunt siguen d’agraïment. D’un agraïment infinit.  

A la meua dona, als meus fills i a tota la meua família, els que estan i els que ja no estan. 
Sense tots ells, i per mil raons distintes: paciència, suport, comprensió, sacrifici, decisió, i inclús 
afició política, indubtablement, hui no estaria ací. 

Als meus més estrets col·laboradors. Els que han estat amb mi des de l’any 90, durant els 
últims anys, des que vaig ser nomenat candidat, en la precampanya i també en la campanya 
electoral. Bé saben ells qui són. 

A tota la gran família del PP i a tots els simpatitzants i amics, per haver confiat en mi per 
al gran repte de recuperar l’Alcaldia, per la seua ajuda i pel gran suport que he sentit en tot 
moment. 

A les més de 10.000 persones que van decidir que la meua candidatura i jo érem els que 
realment els oferíem confiança en el futur i ens van votar el diumenge 27 de maig. 

A la resta de persones que van optar per altres forces polítiques i van participar 
directament en les eleccions, votant allò que pensaven que era el millor per a la ciutat, als quals 
espere no defraudar i aconseguir la seua confiança d’ara en avant. 

Als meus companys i amics regidors en este Ajuntament des de l’any 95 i que ja no 
segueixen en esta casa, com Emilio Adan, Marisa Domínguez, Mari Carmen Gómez i, molt 
especialment, a Paco Zarzoso. També als meus altres companys d’hemicicle, que vull 
personalitzar en Miguel Ángel Cortés i Pepe García Felipe.  

Al meu alcalde, Silvestre Borrás, del qual vaig aprendre i comprendre, dia a dia, la 
responsabilitat que comporta ser alcalde de Sagunt i que hui de segur que està vivint un dels dies 
més feliços de la seua carrera política, igual que ho va ser per a mi el dia que en este saló de Plens 
el vàrem elegir alcalde. 

Al president Camps pel seu suport constant durant tants anys i a tots els meus companys i 
amics de la Generalitat i del gabinet del president, especialment representats en la meua jefa, Ana 
Michavila, per la confiança, el consell i l’amistat que sempre m’ha regalat. 

En definitiva, gràcies a tots els que m’han ajudat a aconseguir el somni de ser alcalde de 
la meua ciutat, la ciutat en què he nascut, he viscut sempre i a la que vull amb tota la meua ànima. 

També vull felicitar tots els regidors presents en el Ple, especialment els que hui han jurat 
o promés el seu carrec per primera volta i, genèricament, als grups polítics PSOE, SP, Bloc i EU 
pels resultats electorals obtinguts.  

Els resultats electorals de tots ells, com el del PP, és el que és, i independentment de les 
nostres valoracions i anàlisi, tots hem aconseguit la representació en el Ple que han volgut donar-
nos els ciutadans i això és el realment important. 

També volia dir-li a Gloria Calero, en estos moments, que sé que són durs per a ella, que 
em crega si li dic de tot cor que estiga ben tranquil·la, que em consta, com li consta a molta gent, 
que des de l’Alcaldia ha posat tota la seua voluntat i interés perquè les coses es feren el millor 
possible i que, per tant, ha d’estar satisfeta del treball realitzat. 
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Crec que aquest Ple no és moment de desgranar el meu programa de govern, ja que se 
suposa que aquesta intervenció ha de ser breu... i ho va a ser. En tot cas, el programa electoral 
amb què em vaig presentar a les eleccions és des d’ara mateix, el meu programa de govern. Que 
s’enriquirà amb aportacions d’altres grups polítics. Però no sols això, és també un contracte amb 
tot el ciutadà que pense complir estrictament, almenys, en la mesura que l’aritmètica d’aquest 
hemicicle ho permeta. 

En tot cas, vull dir-los a tots els grups polítics que el meu govern serà transparent, que 
pense jugar net, que posaré sempre les cartes boca amunt, i ho vaig a fer per vocació democràtica, 
per convicció política i, també, no vaig a ometre-ho, perquè amb aquest resultat electoral fer-ho 
d’una altra forma seria un autèntic disbarat. 

Per la meua part, li demane a tots els grups paciència i prudència mentre que la febre 
electoral se’ns vaja passant a tots. De segur que d’ací a uns mesos tots veiem les coses amb més 
nitidesa i millor perspectiva i aqueix serà un nou moment polític amb noves alternatives. 

Tinc l’esperança que mitjançant un bon govern, per al qual confie totalment en el meu 
grup polític i en tots els regidors que l’integren, siga possible, en avant, tindre un Ajuntament 
amb major estabilitat política. 

La ciutat té davant de si mateix importants reptes i oportunitats que devem perseguir amb 
ambició, il·lusió, treball i sacrifici, però que també exigeixen de tots, insistisc, de tots, 
responsabilitat política i lleialtat institucional.  

Li oferisc, doncs, a tots els grups la meua millor capacitat de diàleg, consens i acord. 
Sense exclusions, l’oferisc a tots. Espere arribar a acords importants per a la ciutat i per als 
nostres veïns, entre altres coses i, fonamentalment, perquè per a això ens han votat. 

En aquestes dates, es compleixen 30 anys de les primeres eleccions democràtiques que va 
guanyar la UCD amb Adolfo Suárez com a candidat. Jo tenia 13 anys i sempre ho he considerat 
un referent polític de primer ordre. 

Fa 10 anys, quan li van concedir el premi Príncep d’Astúries a la Concòrdia, va donar, 
com sempre, una nova lliçó de responsabilitat política, en dir que cal fer sempre tot el que siga 
necessari per a un futur en pau dels espanyols, fent el menor dany possible, i va afegir l’obligació 
dels que han carregat amb el dur honor de governar és donar un colp de mà i continuar 
contribuint a construir la democràcia i el futur comú. 

Per la meua part no quedaran esforços sense consumir, espere dels grups que formen 
aquesta enorme oposició que el temps, que tot ho cura, els faça reflexionar, els faça meditar, i els 
faça botar-se falsos obstacles ideologicoarqueològics i animar-se, com va dir Suárez, a donar un 
colp de mà i continuar contribuint a construir la democràcia i el futur comú d’aquesta 
meravellosa ciutat. 

Benvolguts companys, crec sincerament que, a pesar del que he sentit en les últimes 
setmanes, ni un sol vot en aquestes eleccions s’ha donat al PP, PSOE, SP, BLOC ni EU perquè 
estiguem en l’oposició, tots els nostres vots se’ns han donat perquè governem, se’ns ha votat a 
cada un de nosaltres amb la voluntat i la confiança que governem. Els resultats una vegada 
analitzats són millors o pitjors, així o aixà, però els resultats no posen en l’oposició a ningú si 
realment es té vocació de govern, responsabilitat política i capacitat de diàleg. 

També vull comprometre’m hui amb tota la nostra societat civil, agents econòmics, 
socials, culturals, festius, empresarials i associatius a mantindre i potenciar totes les vies de diàleg 
perquè entre tots aconseguim que la nostra ciutat siga la millor ciutat per a viure i la millor per a 
invertir. 

Els assegure que Sagunt deixarà de ser indefectiblement, com va dir Manuel Azaña 
respecte d’Espanya, “un país assentat a la vora de la senda de la història”.  
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Tenim la senda perfectament senyalitzada i traçada. Hem de ser conscients que hi ha 
moltes mirades que hui es dirigeixen a la nostra ciutat. Tenim l’obligació de ser exemple i 
referent de moltes coses, parle de la indústria, del patrimoni, de la cultura, de la logística o del 
turisme. 

Estem en un lloc privilegiat perquè, com s’ha dit en alguna ocasió de Brasil, deixem de 
tindre una promesa de futur brillant davant de nosaltres, per a passar a tindre ja un present d’èxit. 

Al llarg de la història ens hem sobreposat a situacions d’enorme transcendència i gravetat 
i cal ser molt miop per a no adonar-se que hui estem entre les ciutats millors encaixades en les 
coordenades del segle XXI. Davant d’aquest fet, els polítics municipals no podem ser ni una 
rèmora, ni un llast a la generació de prosperitat, ocupació i benestar, sinó tot al contrari, hem de 
ser els principals actors i impulsors de les nostres oportunitats per sentit de la responsabilitat i 
perquè li ho devem als nostres veïns. 

El president Camps en la seua investidura de 2003 va dir respecte a tot el poble valencià 
que: en 25 anys hem recuperat molts segles, i això, lluny de servir per a caure en 
l’autocomplaença, ha d’alçar-nos a l’inici d’una era nova en què ser valencià siga una forma 
suggeridora, important, distinta, conciliadora, generosa, alegre, industriosa i una forma, en 
definitiva, satisfeta de ser espanyol i de ser europeu. 

Vull comptar amb tots perquè hui, d’una vegada per sempre, comence una nova època 
també a la nostra ciutat, en la qual l’orgull i l’optimisme transcendisca a tots els racons i que 
eixos sentiments ens facen aparéixer com un lloc puixant, potent i imparable que siga admirat i 
desitjat per qualsevol, des de qualsevol lloc. 

És així de senzill, el nostre present i el nostre futur només depenen de nosaltres. Pel que a 
mi respecta, no em faltarà la determinació per a estar a l’altura de la responsabilitat que estic 
demanant als altres, perquè per a mi no hi ha major honor que ser alcalde de Sagunt i, des 
d’aquesta responsabilitat, em compromet a fer que la nostra ciutat funcione, que genere 
tranquil·litat i qualitat de vida per als nostres veïns. 

Nosaltres, els nous membres d’aquesta corporació, tots nosaltres, tenim la gran 
responsabilitat que les il·lusions i anhels de desenes de milers de persones a qui representem es 
facen realitat. 

El meu compromís és que el nou govern assumirà amb ambició, esforç i diàleg la seua 
responsabilitat i espere de l’oposició, simplement, que estiga a l’altura de les circumstàncies. Si 
no és així, allà cada un amb la seua consciència, la seua responsabilitat i el seu compromís. 

Benvolguts companys, el futur és hui. I, per a aconseguir-ho, per la meua part em 
compromet a centrar els meus millors esforços a sumar i no restar; a dialogar i no imposar; a 
lluitar i no rendir-me; a avançar i no retardar; a resoldre problemes i no crear-los. Aqueix és el 
meu estil i aqueix és el missatge que vull transmetre hui en aquest saló de Plens davant dels 
legítims representants dels ciutadans. 

A partir d’ara mateix, doncs, m’ocupa el hui i m’ocupa el demà. Ara bé, hem de 
comprendre que, com he escoltat alguna vegada a Mariano Rajoy, el futur no ix a buscar a aquell 
que s’assenta a esperar-lo. El futur és una cosa que es conquista amb treball, amb constància, amb 
unitat de propòsit, amb determinació, i amb lideratge. Construir un futur que valga la pena 
exigeix no sols creure en ell, sinó posar-se a treballar de valent per a fer-ho realitat. I a això em 
compromet. 

Sé que no serà fàcil. Però jo sóc optimista, perquè confie que sapiem dirigir les nostres 
forces a identificar i aprofitar les oportunitats i no a desgastar-nos en batalles partidistes, estèrils i 
inútils.  
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Tinc una enorme confiança en la nostra gent, en els nostres empresaris, autònoms, 
agricultors, treballadors i comerciants, en la gran xarxa que és la nostra societat civil. Sempre l’he 
tingut. Crec que mereixen un govern seriós, fiable i predicible com estic convençut que ho serà el 
que hui comença el seu camí i que per a tots ells serà un esperó que ens ajudarà a ser els millors 
perquè el benestar comprenga a tots.  

Per a mi, res en el món polític és més important, ètic i honorable que defendre els 
interessos de la meua ciutat i de la meua gent. De tota la meua gent. Dels que em van votar i dels 
que no em van votar, em dóna el mateix. De tots.  

Tots els meus veïns, per descomptat, em tindran sempre al seu costat, atent i disposat per 
a dur a terme aquesta meravellosa tasca de ser alcalde de Sagunt.  

Tots han de saber i a tots els dic que en mi tenen una persona que, encertat o equivocat, 
actuarà pensant en l’interés general i acceptant l’enorme responsabilitat i l’immens honor de ser 
alcalde de Sagunt.  

I, finalment, tots han de saber i a tots els dic que em compromet a treballar amb tota la 
il·lusió, l’esforç, l’ambició i la intel·ligència de què sóc capaç, per a aconseguir un futur millor 
per a tots i per a intentar que siguen cada dia un poc més feliç. Aqueix és el meu compromís i 
vaig a complir-lo, ho promet. Ho jure. Moltes gràcies” 

Moltes gràcies a tots per la vostra assistència, absolutament a tots, i espere complir la 
meua paraula o a posar tot de la meua part perquè així siga, i confie en tots els grups polítics, en 
la seua responsabilitat en la seua lleialtat institucional perquè açò funcione com mereixen tots els 
nostres veïns, moltes gràcies, s’alça la sessió.” 
 
 I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la presidència clou la sessió a les 12 hores i 10 
minuts, de tot això, com a secretari, done fe.  
 
ACOMPLIU-HO: L’ALCALDE 
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